

# 彌撒是重現加爾瓦略山

教宗在要理講授中繼續解釋彌撒慶典的意義

2017年11月23日

教宗方濟各2017年11月22日週三在聖伯多祿廣場主持公開接見活動。教宗在要理講授中繼續解釋彌撒慶典的意義，表明彌撒是對基督逾越奧跡的紀念。

教宗指出，紀念不僅是對過去的回憶。耶穌藉著祂的死亡和復活，使逾

越的意義達致圓滿，「彌撒正是為紀念祂的逾越。彌撒不僅是一個回憶。不，它的意義更為深刻，是重現2000年前發生的事」。

教宗解釋道：「彌撒總是把我們帶到天主救恩行動的高峰，即主耶穌為我們而成了餅並被擘開，向我們傾注了祂全部的仁愛，一如祂在十字架上所做的那樣，從而更新我們的心、我們的生命，改善我們與祂及弟兄姐妹相處的方式。」

每一次彌撒慶典都是一束永不西沉的陽光，這太陽就是復活的耶穌。因此，參與彌撒，尤其是主日彌撒，也就意味著參與基督復活的勝利。教宗說：「在彌撒中，我們經歷逾越；在彌撒中，我們與死而復活的耶穌同在，祂帶我們前行，走向永恆的生命；在彌撒中，我們與祂合而為一，更準確地說，基督住在我們內，我們也住在祂內。」

「這就是彌撒：進入耶穌的苦難、死亡、復活和升天。我們參與彌撒，我們就如同走在加爾瓦略山上，這是一樣的。你們想一想：如果我們走到加爾瓦略山，在那一刻，我們知道在那裡的那個人就是耶穌。那麼，我們怎能允許自己閒聊、照相，就像是觀看表演一樣呢？不會的！因為耶穌就在那裡！我們一定會靜默、悲痛，也會為獲得救恩而喜悅。」

( © 梵蒂岡電台訊 )

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/misa-shi-zhong-xian-jia-er-wa-lue-shan/>  
(2026年2月4日)